

((f)) Fake News and Disinformation

April 2022.

Amerika potpuno otkrila karte: Srbija po meri Zapada – razdrobljena i na kolenima

<https://rs.sputniknews.com/20220428/amerika-potpuno-otkrila-karte-srbija-po-meri-zapada--razdrobljena-i-na-kolenima-1136902643.html>

Sputnik Srbija, ogranak ruskog Sputnika u Srbiji, medija pod direktnom kontrolom ruske vlade objavio je tekst nakon posete zvaničnice američkog Stejt departmenta Karen Donfrid da Sjedinjene Američke Države žele Srbiju „razdrobljenu i na kolenima“.

„Kada SAD traže od Srbije da se odrekne i Kosova i Rusije ona zapravo želi Srbiju na kolenima. Samo takva, razoružana i bez integriteta, ona bi bila dobra i po meri Zapada“, početak je teksta Sputnik Srbija.

U tekstu se poseta Karen Donfrid tumači rečima penzionisanog američkog diplomate i bivšeg ambasadora SAD u Srbiji, Vilijema Montgomerija, koji je rekao da za Belu kuću Zapadni Balkan ima prioritet i da je zato „snažnom, iskusnom timu poveren zadatak da ostvari ciljeve u vezi sa Kosovom, da Srbija prizna njegovu nezavisnost u sadašnjim granicama kao i da Moskva ne stavi veto na prijem Kosova u UN“.

U tekstu se Srbija ali i srpski narod u regionu predstavljaju kao žrtve sebičnih interesa Zapada, NATO-a i Amerike. Dalje se navodi da bi usklađivanje Srbije sa spoljnom politikom EU i uvođenje sankcija Rusiji bilo ravno „dobrovoljnom samoubistvu“.

„Zahtevi koji su izneti pred Srbiju po svemu su neprihvatljivi, ali to je ono što NATO najmanje interesuje. Za njih ja Srbija rupa u strateškoj dubini, i to ne samo država Srbija već i Srbi kao politički faktor u Crnoj Gori, BiH, ili Makedoniji. Srbi kao faktor iskaču iz slike ujedinjene Evrope i ujedinjenog fronta koji se pravi prema Rusiji“, piše Sputnik Srbija.

Dalje se nastavlja da je idealna Srbija za Zapad ona koja ne postoji, „ili ukoliko postoji da njena sadržina ostane nepromenjena do neprepoznatljivosti“.

Poseta pomoćnice državnog sekretara za evropska i evroazijska pitanja Karen Donfrid iskorišćena je za manipulativno prikazivanje planova Zapada za uništenje Srbije, iako su poruke koje je ona poslala Srbiji potpuno drugačije. Bez navođenja izvora ili bilo kakvih izjava američkih zvaničnika kaže se da kao što je Srbija nekada bila problem za Hitlera, tako je danas pod pritiskom da se „u pohodu na Istok pridruži NATO alijansi“.

((f)) Fake News and Disinformation

Nakon sastanka sa predsednikom Srbije Aleksandrom Vučićem i premijerskom u tehničkom mandatu Anom Brnabić saopšteno je u svega pola rečenice da je bilo razgovora o odnosu Srbije prema situaciji u Ukrajini. Kada je u pitanju Kosovo Donfrid je ponovila odavno poznat stav Sjedinjenih Američkih država da Kosovo i Srbija moraju da se „udruže i hitno da se ponovo uključe u dijalog uz podršku Evropske unije“.

„Partnerstvo sa Srbijom nam je veoma važno. Dolazak Karen Donfrid još jedan je potvrda želje za izgradnjom jačih veza Srbije i SAD“, objavila je Ambasada SAD u Beogradu.

Da Srbija odoleva svim pritiscima u tekstu se argumentuje dalje manipulativnom činjenicom da su u Beograd, „ne slučajno na Vaskrs“ sleteli kineski vojni avioni koji su dovezli FK-3 PVO sistem, „čime je odbrambena sposobnost Srbije pojačana“.

Ono što se u tekstu ne spominje jeste da je isporuka kineskog raketnog sistema Srbiji, koja je uzburkala političke krugove u regionu ali i Evropi, s obzirom da je Srbija država kandidat za članstvo u EU, dogovorena je mnogo ranije. Sistem je ugovoren i naručen 2019. godine, sa dodatnim aneksima ugovora u 2020. godini. Osim toga, izbegava se činjenica da je ovaj raketni sistem u Srbiju stigao dozvolom dve države članice NATO, Bugarske i Turske, preko kojih je transportovan do Beograda.

Ova vest objavljena u poslednjoj nedelji aprila na portalu Sputnik Srbija jedna je u nizu sličnih koje se pojavljuju već godinama u proruski orijentisanim tabloidima bliskim vlasti. Ovakva analiza i slične analize geopolitičkih i međunarodnih prilika, potpuno neutemljene u realnosti utiču na formiranje stavova građana Srbije prema EU sa jedne, i Rusiji i Kini, sa druge strane. Te vesti ne ostaju samo na portalu spomenutog medija jer besplatni izveštaji Sputnik-a najčešće završavaju u najčitanim srpskim medijima. Tako već nekoliko godina unazad [istraživači primećuju da se o Rusiji u medijima govori pozitivno](#), dok se negativni izveštaji odnose isključivo na Sjedinjene Američke Države i Evropsku uniju.

Ovaj tekst je napisan u okviru Regionalne inicijative za borbu protiv dezinformacija.